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 במתמטיקה  יח"ל 4עבודת קיץ לעולים לכיתה י' 

 

 מצ"ב עבודה במתמטיקה שיש להכין עד לפתיחת שנה"ל.  

את העבודה יש לרשום בצורה מסודרת ובכתב ברור. יש להתחיל כל תת נושא ונושא )כותרות 

גילים עם שרטוט יש להעתיק אותו, בתרגילים אלגבריים בתר  בע תכלת וצהוב( בעמוד חדש.בצ

תשובה מלאה חייבת לכלול ן.  ת/א"ש/ביטוי/... טרם הפתרויש להעתיק את המשוואה/משוואו

תשובות  הסברים מקדימים על הנושאים וכן  שימו לב כי לחלק מהשאלות צירפנו  דרך והסברים.  

 .  סופיות שתוכלו לבדוק את עצמיכם

 את הנושאים הנכללים יתקיים מבחן אשר יכלול בחלקו  הבאה  בתחילת שנת הלימודים

 .בעבודה זו

 

 נושאי הלימוד והעבודה: 

)פתרון מע' משוואות, פירוק לגורמים )הוצאת גורם משותף,   טכניקה אלגברית -

נוסחאות כפל מקוצר, טרינום(, משוואות ממעלה שנייה )כולל פירוק לגורמים ונוסחת 

שורשים(, אי שוויונות ממעלה שנייה, חזקות וביטויים עם שברים אלגבריים, משוואות 

 עם שברים אלגבריים. 

 )פרבולות, כלליות(  פונקציות -

)משולשים )ישר זווית ושווה שוקיים(, מרובעים )דלתון, מקבילית, מלבן,   ריהגאומט -

 מעוין, ריבוע(. 

 

 ☺בהצלחה! 

 צוות מתמטיקה
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 טכניקה אלגברית 

 מערכת משוואות בשני נעלמים ממעלה ראשונה 

 :בשיטת ההצבהפתרו את מערכות המשוואות הבאות  .1

 ( x,yכתבו תשובה סופית כנקודה )           

 

 

 

 

 

 : בשיטת השוואת מקדמיםפתרו את מערכות המשוואות הבאות  .2

 ( x,yכתבו תשובה סופית כנקודה )          

  

  

 

 

 

 חוק הפילוג, נוסחאות הכפל המקוצר ופירוק לגורמים 
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 לא מסודרות  משוואות ריבועיות

 . שבנוסחת שורשים משתמשים כאשר לא ניתן לפרק לגורמים, אז חפשו קודם גורם משותף, כפל מקוצר וטרינוםזכרו 

 פתרו את המשוואות הבאות: 

1.   2𝑥2 − 3𝑥 + 6 = 𝑥2 + 2𝑥                                                :(                                3, 2)תשובה 

2.   5𝑥2 + 𝑥 − 18 = 4𝑥2 +  (                                  -6, 5)תשובה:                                             12

3.   3𝑥2 + 8𝑥 + 12 = 2𝑥2 − 4𝑥 −  (                           -6)תשובה:                                   24

4.   −𝑥 + 3𝑥2 − 7𝑥 − 𝑥2 = 5 + 2𝑥2 − 2𝑥 −  (            0.5)תשובה:                    8

5.   6𝑥 + 6 + 5𝑥2 = 2𝑥2 − 9𝑥 − 1 + 3𝑥2 −  (              -1)תשובה:                      8

6.   1 − 5𝑥 + 4 = 4𝑥2 + 5 + 9𝑥                                         :(                               -3.5,  0)תשובה 

7.   (3 − 𝑥)(𝑥 + 6) =  (                                          -5, 2)תשובה:                                                      8

8.   (𝑥 + 2)2 = (2𝑥 +  (                                         -5, 3-)תשובה:                                                  2(7

9.   (𝑥 + 7)(𝑥 − 1) = 4(4𝑥 +  (                            -1, 11)תשובה:                                       (1

10.   5 − 𝑥(𝑥 − 3) = 7(2 − 𝑥)                                          :(    1, 9)תשובה 

11    .𝑥2 + 6 = 5𝑥                                                       (2,3      ) 

12    .5𝑥2 + 20 = 3𝑥2 + 52                                         (4-,4   ) 

13   .5𝑥2 + 8𝑥 − 1 = 8𝑥2 − 5𝑥 − 1                              (0  ,4
1

3
     ) 

14    .4𝑥2 + 20 = 2𝑥2 +  )אין פתרון(                                              6

15    .20 = 𝑥2 − 2𝑥 + 21                                             (1     ) 

16    .𝑥(𝑥 − 6) = 7                                                      (1-,7      ) 

17    .(𝑥 + 4)(𝑥 + 7) = 70                                           (14-,3      ) 

18 .   (𝑥 + 1)2 = 1 − 𝑥2                                               (1-,0   ) 

19    .(2𝑥 − 3)2 = 𝑥(𝑥 + 6) − 6                                   (1,5     ) 

20    .3(𝑥 + 2)2 = (𝑥 − 2)(𝑥 + 2)                                (4-,2-    ) 

21    .44 − (𝑥 − 4)2 = (𝑥 − 6)(𝑥 + 6)                          (4- ,8    ) 

22    .(3𝑥 − 1)2 − 2(2𝑥 + 1) = (2𝑥 − 1)(2𝑥 + 1)         (0,2   ) 
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 חזקות ושברים אלגבריים 

 שאלה 1

 

 שאלה 2

 

 שאלה 3

 

 שאלה 4

 

 

 

 

 שאלה 5
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 משוואות עם שברים אלגבריים

 1שאלה 

 

 2שאלה 

 

 3שאלה 

 

 4שאלה 

 

 

 אי שוויוניות ריבועים 

 מציאת נק' אפס פרבולה – 1שלב 

 קביעה פרבולה ישרה )מחייכת( או הפוכה )בוכה( – 2שלב 

 שרטוט פרבולה באמצעות שני השלבים הקודמים  – 3שלב 

 שליליות( וצביעתו בגרף -חיוביות/אי-קביעת סוג תחום מבוקש )חיוביות/שליליות/אי – 4שלב 

 רישום התחום המבוקש )תשובה סופית(   – 5שלב 

 

 השוויונות הבאים לפי השלבים שתוארו לעיל. פתרו את אי

 א
 ב
 ג
 ד
 ה
 ו

 

 

 

 ז
 ח
 ט
 י

 יא
 יב
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 פונקציות 

 הפונקציה הריבועית 

 1שאלה 

 

 2שאלה 
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   3שאלה 

 

 . 4x  2f(x)  =  x +– 5לפניכם גרף של הפונקציה  

 אילו מהנקודות הבאות נמצאות על גרף הפונקציה?   )א(

 (1 (  )0   ,1 )  (2 (  )5–   ,1 ) 

 (3 (  )0   ,1 – )  (4 (  )5–   ,4 – ) 

 . M   - ו   A   ,B  ,Cמצאו את שיעורי הנקודות     )ב( 

 באיזה תחום הפונקציה עולה ובאיזה תחום היא יורדת?  )ג( 

 

 4שאלה 

 

 

 5שאלה 

 מהפונקציות הבאות ענו על הסעיפים המצורפים. עבור כל אחת 

𝒇(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟏𝟓 ,𝒈(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝟐 + 𝟓 ,+ 9 2x –y=   ,𝒉(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟏𝟎.   

 האם הפרבולה ישרה )"מחייכת"( או הפוכה )"בוכה"(?      )א(     

 מצאו את השיעורים של קודקוד הפרבולה.  )ב(     

 . Y-מצאו את שיעורי נקודת החיתוך של הפרבולה עם ציר ה )ג(     

 . X-מצאו את שיעורי נקודות החיתוך של הפרבולה עם ציר ה )ד(     

 שרטטו את גרף הפונקציה על גבי מערכת צירים.  )ה(     

 הפרבולה.  מצאו את תחומי העלייה ותחומי הירידה של )ו (     

 קבעו מהו ציר הסימטריה של הפרבולה, וציירו אותו על גבי השרטוט בסעיף ו'.  )ז (     

 . y=9כמה נקודות חיתוך יש לפונקציה עם הישר  ח()     

 

 

 

 

y  

A B 

C 

M 

x  
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 פונקציות כלליות 

 1שאלה 

 

 2שאלה 

 

 3שאלה 
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 4שאלה 

 5שאלה 

 ענו על הסעיפים הבאים:   4משאלה  f(x)עבור אותה הפונקציה  
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 גיאומטריה 

 1שאלה 

 

 2שאלה 

 

 3שאלה 

 

 4שאלה 
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 5שאלה 

 

 6שאלה 

 7שאלה 

 

 

 

 !עבודה נעימה!!


